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Toegankelijke beleidsnota  –  Evaluatie

De beleidsnota's van alle Vlaamse ministers wer-
den in brochurevorm uitgegeven.

De Vlaamse minister van We l z i j n , Gezondheid en
Gelijke Kansen "hertaalde" haar beleidsnota in
eenvoudiger bewoordingen, zodat deze toeganke-
lijk zou worden voor een grotere groep van men-
s e n . Van de gewone beleidsnota werden 18.000
exemplaren gedrukt. De tweede beleidsnota werd
door de minister blijkbaar nog ruimer verspreid :
als Vlaams volksvertegenwoordiger ontving ik drie
exemplaren.

1. Naar welk doelpubliek werd de toegankelijke
beleidsnota verspreid ? Werd hiervoor ook een
advertentiecampagne opgezet ? In welke bladen
of media ?

2. Wat is de kostprijs van deze beleidsnota ? We l k
budget werd voor de verspreiding uitgetrokken ?
Waar is dit op de begroting terug te vinden ?

3. Wat was de kostprijs van de gewone beleidsno-
ta ? Waar is dit vermeld in de begroting ?

4. Werd de toegankelijkheid van de "toegankelij-
ke beleidsnota" uitgetest ? Hoe ? Werden de
verenigingen van armen  –  die als beleidsadvies
gegeven hebben alle overheidsdocumenten op
hun toegankelijkheid voor armen te laten testen
–  betrokken ?

5. Waarom werd er geen index toegevoegd om de
toegankelijke beleidsnota gebruiksvriendelijker
en dus toegankelijker te maken ?

Antwoord

1. De toegankelijke beleidsnota werd ontwikkeld
om het publiek van al mijn beleidsdomeinen en
daarnaast ook een ruim publiek in het algemeen
te bereiken. Speciaal werden de kinderen en de
mentaal gehandicapte personen als doelgroep
geviseerd.

De beoogde ruime verspreiding kon onder
meer worden bereikt via de inschakeling van de
bevoegde administraties, Vlaamse instellingen
en overkoepelende organisaties van het mid-

denveld die betrokken zijn bij het gelijkekan-
senbeleid.

Zo werd de hertaalde beleidsnota meer con-
creet verspreid naar de doelgroepen van :

– de administratie Gezin en Maatschappelijk
Welzijn (2.700 exemplaren) ;

– de administratie Gezondheidszorg (1.000
ex.) ;

– Kind en Gezin (4.300 ex.) ;

– Het Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie
van Personen met een Handicap (1.500 ex.) ;

Via Gelijke Kansen in Vlaanderen (1.000 ex.)
werd de brochure verder verspreid naar onder
meer :

– de openbare bibliotheken ;

– de gemeentelijke en provinciale emancipa-
tieambtenaren ;

– organisaties die werken rond kinderrechten ;

– de Vlaamse openbare instellingen ;

– de leden van de Commissie voor We l z i j n ,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen van het
Vlaams Parlement ;

– de leden van de Interdepartementale Com-
missie voor Gelijke Kansen (ICGK).

Ook kregen alle Vlaamse parlementsleden een
exemplaar van de brochure toegestuurd.

Naast deze verspreiding worden de toegankelij-
ke beleidsnota’s ook verdeeld ter gelegenheid
van een aantal studiedagen die dit jaar worden
georganiseerd voor specifieke doelgroepen
zoals kinderen, g e h a n d i c a p t e n , h o l e b i ’s en mi-
granten.

Ten slotte worden de beleidsnota’s ter beschik-
king gesteld op beurzen, c o l l o q u i a , … en be-
zorgd aan personen en verenigingen die erom
verzoeken.

Voor de verspreiding van mijn toegankelijke be-
leidsnota werd geen afzonderlijke publiciteits-
campagne gevoerd.



2. De kosten van de "hertaling" van de beleidsno-
ta beliepen 181.500 frank (BTW inbegrepen).
Dit bedrag werd aangerekend op het program-
ma 11.4 "Gelijkekansenbeleid", b a s i s a l l o c a t i e
12.01 "Allerhande uitgaven m.b. t .e m a n c i p a t i e
en gelijkekansenbeleid" van de begroting 1999.

De drukkosten van de totale oplage van de toe-
gankelijke beleidsnota kwamen uit op 781.421
frank (inclusief BTW). Deze kosten werden
aangerekend op de basisallocatie 12.01 van het
begrotingsjaar 2000.

Voor de verspreiding en verzending van de toe-
gankelijke beleidsnota’s werd geen specifiek
budget uitgetrokken.

3. De kostprijs van de druk van mijn gewone be-
l e i d s n o t a ’s bedroeg 519.486 frank (inclusief
B T W ) . Deze prijs maakt deel uit van de globale
kostprijs voor het drukken van alle beleidsno-
ta’s van de leden van de Vlaamse regering.

Het bedrag hiervan werd in de begroting 2000
aangerekend op het programma 11.2, b a s i s a l l o-
catie 12.11 "Allerhande uitgaven i.v. m . a l g e m e-
ne en/of gemeenschappelijke manifestaties, i n-
terne en externe communicatie" van de admini-
stratie Kanselarij en Voorlichting.

4. De toegankelijkheid van de "toegankelijke be-
leidsnota" werd voor de publicatie niet speciaal
u i t g e t e s t , noch werden bij de opmaak ervan spe-
cifiek armenverenigingen betrokken.

De hertaling van de beleidsnota werd uitge-
voerd door een vereniging (de VZW Wablieft –
VO C B ) , die gespecialiseerd is in en reeds vijf-
tien jaar ervaring heeft met het begrijpelijk
schrijven voor een groot publiek van laagge-
schoolde volwassenen. Voor deze doelgroep
maakt de vereniging bijvoorbeeld elke week
een krant op. Daarnaast werkte de vereniging
ook reeds samen met armenverenigingen voor
bepaalde publicaties voor die doelgroep.

Voor het herschrijven van mijn beleidsnota
werd dus een beroep gedaan op een ruime
knowhow in het toegankelijk maken van tek-
s t e n . In die zin was het speciaal uittesten van de
brochure qua tijds- en financiële investering
niet echt zinvol.

5. Er is geen specifieke reden voor het feit dat in
de toegankelijke beleidsnota geen uitgewerkte
index werd opgenomen. Wel speelt de overwe-
ging dat het ruim doelpubliek van de brochure

niet gericht is op het werken met indexen en er
niet om vraagt.

Een overzicht van de items die in de brochure
zijn opgenomen, wordt evenwel geboden in in-
h o u d s t a f e l . Ik kan hierbij toegeven dat deze in-
houdstafel wellicht iets nauwkeuriger kon wor-
den uitgewerkt.


